

Am luat la cunoștință,  
**Prof. dr. Bogdan Murgescu**  
Președinte CNSPIS

Minuta

ședinței Consiliului Național de Statistică și Prognoză a Învățământului Superior - CNSPIS

15.06.2017

**Membri ai Consiliului CNSPIS:**

Barbu Vlad Ștefan

Bădescu Gabriel - videoconferință

Buzea Carmen

Comes Călin Adrian - videoconferință

Davidescu Adriana Anamaria

Didilescu Andreea

Dimian Mihai

Ghiuță Ovidiu Aurel

Gîrțu Mihai - videoconferință

Hatos Adrian

Moraru Luminița - videoconferință

Murgescu Bogdan

Păunescu Mihai

Petrescu Mircea-Ionuț

Tufiș Claudiu

Țițan Emilia

**Invitați:**

Pisică Silvia – Institutul Național de Statistică

Bălțeanu Lavinia Elena - Institutul Național de Statistică

**Reprezentanți Unitatea Executivă pentru Finanțarea Învățământului Superior a Cercetării,**

**Dezvoltării și Inovării:**

Chiriță Vasilica

Jitaru Gabriela

Rotar Marlina

Soare Roxana

În deschiderea ședinței, dl. președinte Bogdan Murgescu a mulțumit celor prezenți, apoi a prezentat invitații și ordinea de zi a ședinței:

1. Aplicarea convenției MEN-INS și stadiul uniformizării indicatorilor privind învățământul superior
2. Informare cu privire la activitatea CNSPIS și realizarea de către comisii a inventarelor de indicatori și date disponibile.
3. Informare cu privire la proiectul metodologiei de evaluare în scopul clasificării instituțiilor de învățământ superior și ierarhizării programelor de studii.
4. Diverse.

La **punctul 1**, dna. director Silvia Pistică a făcut o scurtă prezentare a convenției MEN-INS. Mai sunt în discuție anexele convenției, printre care cea referitoare la modul de asigurare a transferului datelor din SIIR și RMU către INS. Regulamentul cadru al statelor europene nr.759 conferă putere și autoritate INS pentru că poate accesa bazele de date pe care le dețin instituțiile publice. Instituțiile publice nu pot modifica bazele de date fără a consulta INS. S-au studiat structurile SIIR și RMU pentru a se stabili un format care să asigure transferul datelor spre INS. Pe baza datelor primite din SIIR și RMU, INS va realiza validări, verificări și analize comparative cu bazele de date proprii. Termenele prevăzute pentru transferul datelor au fost depășite. INS a propus criptarea CNP înainte de a le fi transmise bazele de date de la MEN. RMU este gestionat de UEFISCDI, dar este proprietatea MEN. S-a transmis o adresă către MEN prin care s-a solicitat o persoană care să asigure transferul datelor către INS.

Metodologia de clasificare ISCED 2011 a adus în plus o reșezare a domeniilor de pregătire. INS are obligația de a produce statistici pentru educația nonformală pe toate nivelurile educaționale, inclusiv meditațiile. INS trebuie să definească o metodologie și dorește să o realizeze împreună cu CNSPIS.

DI. Bogdan Murgescu a promis sprijinul CNSPIS în problemele legate de transferul datelor și corespondența domeniilor de studii, sugerând că pentru educația nonformală INS ar trebui să colaboreze cu MEN și cu ANC.

Decizii:

Se are în vedere o discuție CNSPIS cu ARACIS referitoare la corespondența domeniilor de studii universitare cu ISCED 2011.

Totodată, un grup comun de contact, în cadrul căruia CNSPIS va fi reprezentat de domnii profesori M. Păunescu și Cl. Tufiș, va monitoriza parcursul transferului de date de la MEN către INS.

La **punctul 2** al ordinii de zi, președintele CNSPIS a prezentat activitatea desfășurată la nivelul Consiliului, menționând discuția avută cu directorul IȘE în legătură cu raportul lor de monitorizare a învățământului superior, precum și stabilirea unui mecanism de consultare reciprocă.

Nu au fost obținute datele pentru analizarea indicatorilor de calitate din 2015 și 2016 și s-a decis ca termenul pentru analiza acestora la nivelul comisiilor CNSPIS să fie reportat pentru 30 septembrie 2017.

Răspunzând întrebărilor membrilor CNSPIS, dna. director Gabriela Jitaru a spus că s-au verificat baza de date privind revistele clasificate Web of Science (ISI) și ERIH, precum și datele raportate de universități, corectarea datelor fiind realizată de către universități. Verificarea datelor a fost făcută luând extremele și cazuri alese aleator.

Președintele CNSPIS a informat că a inițiat o discuție cu doamna președinte CNFIS, în care a exprimat interesul CNSPIS de a realiza analiza datelor raportate de universități pe anii 2015-2017. Doamna prof. dr. Claudia Popescu a menționat faptul că și CNFIS intenționează să analizeze aceste date în vederea includerii analizelor în raportul public anual CNFIS, care se speră să fie gata în iulie. A fost convenită o întâlnire între birourile CNSPIS și CNFIS pentru a discuta formele de colaborare în acest sens între cele două consilii, fiind avută în vedere data de vineri 23.06.2017.

Președinții comisiilor permanente ale CNSPIS au făcut scurte prezentări ale inventarierii indicatorilor și categoriilor de date disponibile pentru domeniile lor de competență.

La **punctul 3**, președintele CNSPIS a făcut o scurtă informare cu privire la întâlnirile grupului de lucru constituit în cadrul ministerului pentru elaborarea proiectului metodologiei de evaluare în scopul clasificării instituțiilor de învățământ superior și ierarhizării programelor de studii; această informare a fost întregită de dl. prof. Mihai Dimian, care a participat la activitatea grupului de lucru încă din prima fază, în calitate de reprezentant al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Deși obiectivele fixate de dl. ministru Pavel Năstase vizau trei aspecte distincte – clasificarea universităților, ierarhizarea programelor/domeniilor de studii și stabilirea unui set de indicatori pentru monitorizarea performanței din activitatea instituțiilor de învățământ superior – cea mai mare parte a discuțiilor s-au focalizat pe metodologia de clasificare a universităților. Cele 3 clase stabilite de lege ar urma să fie detaliate prin subdiviziuni, proiectul cuprinzând 5 categorii de universități. La nivelul indicatorilor, majoritatea discuțiilor au fost focalizate pe indicatorii referitori la cercetare. În viziunea MEN, proiectul urmează să fie discutat cu Consiliul Național al Rectorilor la Constanța în zilele de 15-18.06.2017, iar CNSPIS și CNFIS, ai căror președinți au fost invitați individual abia în a doua fază a activității grupului de lucru de la minister, ar urma să se ocupe cu validarea raportărilor realizate de universități.

S-a votat și s-a decis ca CNSPIS să transmită către MEN o adresă prin care să își reitereze disponibilitatea de a participa la elaborarea indicatorilor referitori la învățământul superior și să insiste pentru rezolvarea aspectelor și cerințelor semnalate în adresele CNSPIS din 30.01.2017 și 13.03.2017 cu privire la asigurarea bazei informaționale pentru fundamentarea analizelor și politicilor referitoare la sistemul de învățământ superior din România.

La **punctul 4**, s-a discutat calendarul activității CNSPIS. S-a decis ca – exceptând situația unor solicitări exprese ale MEN - următoarea ședință plenară a consiliului să aibă loc în luna octombrie 2017, la o dată ce va fi stabilită în cursul lunii septembrie. Până atunci, urmează ca activitatea să se desfășoare la nivelul Biroului Operativ și al comisiilor permanente ale CNSPIS.

Întocmit,  
Vasilica Chiriță